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Alapitotta: 

— 

keleti arcvonalon tovább tart a 

tavaszi esőzés, a terepviszonyok 

még alkalmatlanok a nagyobb 

hadmüveletekre s ennek megfelelően a 

harci tevékenység is felette korlátozott. 

A légi erők élénk tevékenysége mellett 

ragyobb szárazföldi harcokra csak a 

Kubáni-hidfőnél került sor s onnan 

ujabb sulyos szovjet vereséget jelente- 

nek. Észak-Afrikában a Bizerta és Tu- 

nisz előtt tömörült tengely-erők a szö- 

vetségesek rohamaival szemben meg- 

védték magaslat; állásaikat, egy helyen 

pedig eredményesen ellentámadást haj- 

tottak végre. Egyébként ezen az arcvo- 

nalon is csak helyi jelentőségü harcok 

voltak. 

Az Atlanti-tal 
Idestova harom esztendeje, hogy Né- 

metország hatalmába keritette murópa 

egész nyugati partvidekét. Ez alatt a 

három ev alatt ezt a partvideket a bá- 

boru eddigi tapasztalatainak megfele- 
lően egyetlen erődvonaliá épitetve ki, 

amely mint Berlinben megallapitjak 
— Divatva van megvédem Európát 

minden külső támadás ellen. A német 

hadvezetőség meghivására kültöldi uj- 

ságirók egy csoportja több napon at 

tartó ut során megtekintette ennek a 

hatalmas erődvenalnak hollandiai 

szakaszát. Mint irják, ma egész Hollan- 

dia egyetlen hatalmas erődrendszer. 

Utalnak arra, hogy a hosszu éveken át 

áthatolhatatlanmnak vélt Maginot- 

vonalat a neémet hadigépezet nenány 

rövid hét alatt áttörte. A Nyuga ti 

fal— ahogyan a nemet—-francia hatá- 

ron épült erőditmény-rendszert elnevez- 

ték már korszerübpb szempontok sze- 

rint készült és mélyseégben tagozott 

erőditményeivel, amelyek minden ol
dal- 

ról jövő ellenség ellen védtek, lényege- 

sen felülmulta a Maginot-vonalat. Az 

Atlanti fal, mint a haditechnika 

legujabb alkotása, lenyegesen 
erősebb a 

Nyugati falmál s ma a világ leg
nagyobb 

A német lapok hasábos cikke
kben is- 

mertetik az Atlanti fal jelentőséget, 

aminek különös időszerüseget ad az a 

körülmény, hogy egyre több 
szó esik az 

angol-amerikai erők európai partra- 

szallási terveiről. A sa jtó bi
ztosra veszi, 

hogy a Hitler-Mussonni találkozón be
- 

hatóan foglalkoztak az európai 
invázióra 

vonatkozó augolszász tervekkel i
s. Álta- 

lában az a benyomás, hogy London és 

Washington, mind katonai, mind 
politi- 

kai szempontból cselekvésre határozta 

el magát s Sztalinnak és Molo- 

tovnak legutóbb Martell brit tá
- 

bornokkal folytatott megbeszéléselt 

ujabb szovjet lépésnek tekintik a máso
- 

dik európai arcvonal felállitásának sür
- 

getésében. Az angolszászok afrikai had-
 

járatát Moszkva nem tekinti kellő teher- 

mentesitésnek. 

Inváziós tervek 5 
Berimi laptudositasok szerint az an- 

gol—amerikai tervek a jelek szerint az 

afrikai sikerek azonnali kiaknázására 

irányulnak s lehetséges, hogy hatalmas 

támadást kisérelnek meg az europai 

földrész ellen, hogy ilyenformán a né- 

met birodalmat arra kényszeritsék, 

hogy jelentős erőket vonjon el a keleti 
—rontról. Hogy hol szándékoznak az an- 

golszászok partraszállani, illetve tá- 

madni, az még a jövő titka. A Picture 

Post cimü angol lapban egy cseh ka- 

banai szakértő figyelemreméltóő meg- 

Keményen védi 
Tuniziában a tengelyesapatok magaslat: állásaikat 

Egységes vezetés alá helyezték a földközi-tengeri szövetséges légi haderót 

A szovjet sajló hozzálátolt, hogy előkésziise m lakosságol 

az indilamdó magy mémze!t Fánrmadásra 

jegyzéseket füz a partraszállás eselyei- 
hez s a francia partvidék kivetelével az 
egész európai partvonalat alkalmatlan- 
nak minősiti az inváziós haderők sike- 

res partraszállására A balkani 

rajtaütés szerinte kilátástalan, mert ott 

még Athén és Szaloniki elfoglalását fel- 

tételezve is rendkivül nagy természeti 

akadályok tornyosulnak a támadók elé. 

Kréta elfoglalása épp oly nehéz dió len- 

ne, mint amily nehézségeket jelentene 

azoknak a problémáknak megoldása, 

melyek Törökország állásfoglalásával 

kapcsolatosak. A PieturePost cikk- 

irója nem hive az ol aszországi 

partraszállásnak sem, mert az Alpokon 

való átkelés lehetetlen, már pedig - 

mint irja - a főcél Németország meg- 

támadása lenne. Egy spanyolor- 

szági csata legfeljebb Tranciaország 

felé nyitná meg az utat, de nem ered- 

ményezné Németország leverését. Az 

inváziós haderők utánpótlasához rövid 

közlekedési vonalak kellenek s ez a kö- 

rülmény is közrejátszik a partraszállás 

helyének megválasztásánál. Mindezeket 

egybevetve a Picture Post katonai 

szakértője arra a következtetésre jut, 

hogy a francia partvidek mutatkozik az 

egyetlen alkalmas hidfőnek, melyet a 

prit szigetország, mint valami óriási 
re- 

pülőgép-anyahajó támogathatna. Az 

angol lap e cikkével egyidejüen a német 

lapok nagy cimek alatt számolnak be az 

atlanti-óceáni francia partvidéken járt 

német ujságirók tanulmányutjáról és az 

ott létesített német védővonal erősségét 
hangsulyozzák. 

Giramd emlékirata 

De Gaulle és Giraud tábornokok el- 

maradt algiri találkozója óta érdekes 

események figyelhetők meg a francia 

szakadárok táborában. Mindenek előtt 

megállapitható, hogy Catroux tábornok, 

közelkeleti francia főparancsnok köz- 

vetitő szerepének jelentősége növeke- 

dett. Catroux révén Giraud emlékiratot 

juttatott el a Londonban székelő fran
cia 

,nemzeti tanácshoz", közölve, hogy a 

Szövetségesek oldalára áll franciák 

egységének megteremtését a francia 

célok pontos megjelölése révén véli el- 

érhetőnek. Giraud a tengerentuli 
fran- 

cia területek központi tanácsának"
 fel- 

állitását javasolja s ennek előf
eltétele- 

ként „a hagyományos francia 
kormány- 

zási rendszer helyreállitását" tartja 

szükségesnek. Az emlékirat a compiég- 

nei fegyverszüneti megállapodást s az
 

1940 junius 22-én életbe léptetett j 

rendszert visszautasitja. Giraud a jog
- 

egyenlőség alapján Franciaorszán felvé- 

telét követeli az Egyesült Allamok, 

Nagybritannia, a Szovjetszövetség és 

Csungking-Kina hatalmi tömörülésébe 

és szükségesnek tartja, hogy a szövetsé- 

gesek legfelső haditanácsában Francia- 

országnak is legyen képviselője. Részle- 

tes közigazgatási tervezetet terjeszt elő 

a tengerentuli francia birtokok kor- 

mányzása és háborus részvétele egysé- 

gesitésére, befejezesül pedg a meg- 
szállt területek felszabaditása után léte- 
sitendő átmeneti kormány felállitásá- 
nak kérdésében tesz javaslatot. A német 
távirati iroda Amszterdamon át szerzett 
értesülése szerint De Gaulle „nemzeti la 
nácsa", beható vizsgálat tárgyává téve 
az emlékiratban foglaltakat, válaszjegy- 
zékben foglalta össze észrevételeit. A 
válaszjegyzékkel Catroux haladéktala- 
nul Algirba utazik. De Gaulle ellen- 
javaslatait egyelőre titokban tartják, 
lehetséges azonban, hogy a közeli na- 

pokban fény derül az ő feltételeire is. 

De Gaulle „kegyvesztett*? 

Tekintettel arra, hogy a külföldi sajtó 
egy része az utóbbi napokban De Gaulle 
és a szövetségesek viszonyának elhide- 
gülésére tett célzást, sőt akadtak lapek, 
melyek De Gaulle „kegyvesztettségéről 
irtak, nem érdektelen megemliteni De 

Gaulle külpolitikájának szovjet vonat- 
kozásait. A L'Echo de Nancy cimü 
északfranciaországi lap ankarai értesü- 
lés nyomán arról ad hirt, hogy Garreau, 

a gaullisták moszkvai diplomáciai kep 

viselője hosszabb megbeszélést tartot! 

Molotov szovjet külügyi népbiztossal 

Hivatalosan bevallott tárgya e megbe 

széléseknek az északalfrikai politikai 

foglyok ügye s a francia kommunisták- 

nak a De Gaulle-irányzathoz való csatla- 

kozása volt. A L'Echo de Nancy azon- 

ban — lisszaboni lapjelentésre hivatkoz- 

va — ugyanekkor felhivta a figyelmet 

Majszkij londoni szovjet nagykövet nyi- 

latkozatára, mely szerint „a szovjet kor- 

mány De Gaulle-t a szovjet érdekelk 

képviselőjének tekinti Észak-Afriká- 

tan." Ugyane hirforrás szerint való- 

ban tény, hogy az Egyesült Államok 

kormánya elzárkózoti attól, hogy a 
Szovjetnek képviselője legyen Hisen- 
hower tábornok északafrikai főhadi- 
szállásán." Moszkva ilyenformán köz- 
vetve, De Gaulle révén kiséri figyelem- 
mel az északafrikai eseményeket. A 
I2Echo de Nancy ezzel kapcsolatosan 
megragadja az alkalmat annak ismételt 
megállapitására, hogy De Gaulle politi- 
kája kaput nyit a Szovjetnek a francia 
területeken. (=r) 

Jelemtéseink a harcterekről 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 
harctéren a bolsevisták akkubán-hidrőnél 
tegnap is folytatták hiábavaló támadá- 
saikat. Ezeket a támadásokat a légi erő- 
vel való együttmüködésben visszautasi- 

tottuk, vagy pedig azonnali ellentáma- 
dással szétvertük. Az ellenség sulyos és 
véres veszteségeket szenvedett. A keleti 
harctér többi szakaszán a nap csendesen 

telt el. A légi erő tegnap 60 szovjet re- 
pülőgépet semmisitett meg, a mi veszte- 

ségünk csupán 2 gép volt. 

Könnyü német tengeri harci erők a 
Kaukázus partvideke mentén elsüllyesz- 
tettek egy szovjet parti hajót. 

A tuniziai arcvonalon élénk helyi je- 
lentőségü harci tevékenység volt. Az el- 

Róma. (Rador) Az 1056. számu olasz 
hadijelentés: a 
A tuniziai arcvomalról kölcsönös tüzér- 

ségi tüzet és helyi jellegü heves harcoka 
jelentenek. 

Sussa kikötőjét kiüritették. 
A tengely légiereje eredményes táma- 

dásokat intézett az ellenség gépkocsi-osz- 
lopai, utkereszteződései és kikötői beren- 

dezései ellem. 
A Földközi-tenger középső részén olasz 

A dá épek két é repülőgépet 

lelőttek. 

Amerikai négymotoros repülőgépek 
csütörtökön délután robbanó és gyujtó- 
bombákat dobtak Nápoly, Palermo, Cata- 
nia, Messina és Sciacca városok könnyé- 
kére. A támadásnak 102 halálos és 115 
sebesült áldozata volt a polgári lakosság 
köréből. 

! 

A bolsevisták a Kubán-hidiőnéi ujabo véres 
veszteségeket szenvedtek 

lenségnek néhány magaslati allás ellen 
inditott támadását a tengelycsapatok 
visszaverték és közben számos foglyot 
ejtettek. A tengelycsapatok egy ellentá- 
madása elérte a kitüzött célt. 
Német harci repülőgépek az elmult éjt- 
szaka megtámadták Bone kikötőjét, 
megrongáltak egy ellenséges hadihajót 
és egy szállitó hajót, továbbá telitalátot 
értek el a kikötői telepeken és a raktár- 
Lázakon. 
Német gyorsnaszádok az április 15-re 

virradó éjjel ujból előretörtek az angol 
partvidék felé és eközben számbeli fö- 
lényben levő ellenséges parti biztositó 
erőkkel vivott küzdelemben elsüllyesztet 
tek egy erősen felfegyverezett nagy szál- 
litóhajót. A német naszádok sérülés nél- 
kül tértek vissza támaszpontjukra. 

Az olasz hadíjelentés 
Palermo felett a légvédelmi tüzérség 

két, a vadászrepülők pedig egy ellenséges 
gépet lőttek le. Egy ötödik gép Catania 
környékén a légvédelmi tüzérség találata 
következtében a tengerbe zuhant. 

OLASZ JELENTÉS A MARETH- 
VONALNÁL LEFOLYT HARCOKRÓL 
Róma. (Stetani). Az olasz hadveze 

tőség hivatalos melentést adott ki a M 
reth-vonalnál lefolyt harcokról. A jelen 
tés hangsulyozza, hogy a Mareth-vonal 

tag Maginot-vonala" elnevezést, mert 
mindössze 36 kiserődcsoportbol áll. 

hetősége is fennáll. A 8. angol hadser 

1 meg támadását a Mareth-vonal 
a március 17-re virradó éjtszaka kezdt 

ellen, 

egyáltalában nem érdemli meg a siva 

Azonkivül a vonal megkerülésének a le- 



g. 

miután előzőleg a brit tüzérség százezer- 
mél több lövést tett és a légierő félmil- 
ló kilogramm sulyu bombát dobott le a 
mémet—olasz állásokra. A tengelyhatal- 
mak csapata ennek ellenére hősi ellen- 
Állást fejtettek ki. Amikor azonban a be- 
kerités veszélye egyre fenyegetőbb lett, 
a német—olasz harci erők tuniziai főpa- 
rancsnoksága utasitást adott a csapatok- 
nak, hogy vonuljanak vissza az Afareth- 
vonalra. A déli szárnyon a tengely-csa- 
patok a parancsnak megfelelően március 

21-én az uj állásokba vonultak. Ez a had. 
mozdulat a legnagyobb rendben és kü- 
lönösebb veszteség nélkül ment végbe, 
amit az ellenség is kénytelen volt elis- 
merni, Ezzel szemben a 8. angol hadse- 
reg, amely 36 hónap óta Angliából kap- 
ta ellátását, egyáltalában rem vált be. 
Ezt különben Angliában is belátták Az 
ellenség az utóvéd-harcokban elvesztette 
utánpótlási kötelékeinek jelentékeny ré. 
szét és ezért a tengelvcsapatokat már 
csak igen lassan követhette. 

SziciHa szigete hadmuüveleti terület 
Róm a. (Stefani). Mussolini, mini az 

olasz haderő főparancsnoka rendeletet 
adoti ki, amelynek értelmében Sziciliát, 
Szárdiniát és a közelükben fekvő kisebb 
szigeteket csütörtöktől kezdve hadmüve- 
deti területté nyilvánitja. 

EGYSEGES VEZETÉS ALATT A SzZö- 
VETSÉGESEK FöLDKÖZI-TENGERI 

LÉGI ERől! 

! Genf. (DNB). A földközi-tengeri térség- 
ben tevékenykedő valamennyi szövetséges 
légi erőt átszervezik. Londonban csütörtö- 
kön hivatalosan közölték, hogy földközi- 
tengeri szövetséges légi főparancsnokságot 
létesitettek s ennek vezetőjévé Tedder lég- 
ugyi marsalit nevezték ki. A főparancsnok- 
ság vezetésével három al-parancsnokság 
müködik: a középkeleti, az északafrikai és 
a máltai légi erők parancsnoksága. Mindhá- 
rom parancsnokság közvetlenül Tedder tá- 
bornagy hatáskörébe tartozik. 

STUTTGART BOMBAZASA 23 BRIT 
REPÜLŐGEPBEE KERÜLT 

Amszterdam. (DNB). Az angol hir- 
közvetitő szolgálat közlése szerint az angol 
tégügyi minisztérium megerősitette azt a 
birt, hogy a Stuttgart ellen intézett éjtsza- 
kai légitámadás folyamán a brit légierő 

vesztesége 23 repülőgép volt. 

JAPAN VIZI REPÜLőGEPEK ElL- 
SÜLLYESZTETTEK 11 ELLENSÉ- 

GES SZALLITOHAJOT 
Tokió. (DNB). A japán császári 

főhadiszállás közölte, hogy japán vizi- 
repülőgépek április 14-én meglepetés- 
szerü támadást intéztek az Uj-Gujnea 
keleti csücskén lévő Milne-öböl vizein 
hajózó gőzösök ellen. Más légiraj az 
öbölben horgonyzó hajókra és a légi ki- 
kötőre dobott bombákat. 

A ianánok tizenegy szállitóba tót alta- 
táltak. Ebből négy azonnal emiüllvedt, a 
többi hét a találat után kigyulladt, majd 

k 

ezek is elsüllyedtek. Sulyosan megron- 
gáltak még a japánok több kisebb ha- 
dihajót, Négy repülőgépet lelőttek, ti- 
zet pedig a földön pusztitottak el s a ka- 
tonai berendezésekben nagy károkat 
okoztak. A japán veszteség négy repü- 
lőgép. 

UJABB SZöVETSEGES LÉGI TÁMADA- 
SOK FRANCIA ÉS BELGA VAÁROSOK 

ELLEN 
Párizs, (Stefani). Az angol-amerikai 

légi erő Nantes, Abbeville és Caen 
városok lakónegyedeit bombáztan. 
Caen városában számos áldozata van a 

támadásnak a polgári lakosság köréből. 
Brüsszel. (DNB). Brugg es polgá- 

ri lakossága szerdán délután ujabb angol- 
amerikai bombatámadás célpontja volt. Dál- 
után négy és öt óra között egy erős légi ala- 
kulat támadta meg a várost és bombákat 
dobott a lakóházakra. Eddig négy áldozat- 
ról érkezet: jelentés. 

AZ EGYESÜLT ALLAMOK ÉS 
AUSZTRÁLIA EMBERVESZTESÉGE 
Amszterdam. (DNB). Az angol- 

szászok csendesóceáni főhadiszállása 
most közölte az Egyesült AÁllamok és 

Moszkva. A német légi erű na- 
ponta fokozódó tevékenysége, amely 
egyre ujabb arcvonalszakaszokra ter- 
jed, Moszkvában az egyik orosz tu- 
dősitói iroda szerint — komoly aggo- 
dalmat kelt. A szovjetfőhadiszálláson 
nagy német támadássai! számolnak, 
mihelyt azt az időjárási viszonyok le- 
hetővé teszik. 
A szovjetorosz sajtó óvja a lakossá- 

got a derülátástól és figyelmezteti, 
hogy fel kell készülnie az uj német of- 

Ausztrália ember-veszteségét az ujguj-. 
neai hadjáratban. A két haderő 4157 
halottat veszitett: ebben a számban 
benne vannak az eltüntek is. A sebesül- 
tek száma eléri az 5977-et. 

„AUSZTRALIA RArTAÜTÉS ELöTT 

ALL" 

Genf. A német távirati iroda ismerteti 
Drakeford ausztráliai légügyi miniszternek 
Melbourne-ben tartott beszédét. amely nagy 
feltünést keltett. A miniszter kijelentette, 
hogy Ausztrália a közeljövőhen bekövet- 
kezhető nagy rajtaütés előtt áll. Ausztrália 
ma veszélyben forog és ez a veszély az észa- 
ki partok mentén elhuzodó szigetekről fe- 
nyegeti. Ausztrália 1941-ben még maga ál- 
lott ezeken a szigeteken és ezekre támasz- 
kodott. 

ISMERETLEN TENGERALATTJAÁRÓ 
MEGTORPEDÓZOTT EGY PORTUGAL 

HAJÓT 

Róma. A Santa Irene nevü kis portugál 
teherhajót az olasz partok mentén egy is- 
meretlen nemzetiségű tengeralattjáró meg- 
torpedózta. A hajó tizennyolc főnyi legény- 
ségéből csak egyet sikerült megmenteni. 

MEGDöBBENÉST KELTETT VARSoO- 
BAN A SZMOLENSZK MELLETTI 
TÖMEGSIR FELFEDEZÉSE 

Varsoó. A Stefani olasz hirügynök- 
ség jelenti, hogy annak a Szmolenszk kö- 
zelében fekvő nagy tömegsirnak a felfe- 
dezése melyben a GPU által lemészárolt 
lengyel tisztek ezreit találták meg, rend- 
kivüli megdöbbenést keltett Varsóban, 
A német hatóságok meghivására len- 
gyel irókból alakult bizottság utazik a 
helyszinre, hogy közremüködjék a holt- 
testek személyazonosságának megálla- 
pitásánál, Már eddig is több tábornok 
személyazonosságát állapitották meg. 

A rontra szünet nélkül érkező Eriss német 
hadosztaályokról ir a Pravda 

fenzivára, amely a vörös hadseregtől 
és az egész lakosságtól a legnagyobb 
áldozatokat fogja követelni. „A Szov- 
jetuniónak minden erejét mozgósita- 
nia kell, hogy az uj veszedelemmel 
szembe nézhessen. A háboru rövide- 
sen döntő szakaszához érkezik, -- irja 
az Izvesztija, A „Pravda" különösen 
a különböző frontokra „szünet nélkül 
érkező friss német hadosztályokat" 
emeli ki. 

A nolitikai arevomal 

Sűrgős segítséget kér az ausztráliai külügyminiszter 
Amszterdam. (DNB). Washing- 

tonból jelentik, hogy Evatt ausztráliai 
külügyminiszter csütörtökön Hull ame- 
rikai külügyminiszterrel tárgyalt. Hull 
igéretet tett Hvatt-nak, alkalmat ad 
neki arra, hogy illetékes személyiségek- 
kel találkozzék és velük megbeszélést 
folytasson. 
Evatt különben beszédet mondott s 

bejelentette, hogy Ausztráliának segit- 
ségre, méghozzá sürgös segitségre vam 
szüksége, Az ausztráliai termelés elérte 
tetőpontját, a termelés fokozására már 
mem lehet számitani. 
Az ausztráliai külügyminiszter fel- 
hivta a figyelmet arra, hogy nagy ja- 
Pán támadás várható Ausztrália ellen s 
éppen ezért valamennyi rendelkezésre 
álló erő azonnali mozgósiítására van 
szükség, mert ha elhuzódik, akkor ez 
memcsak Ausztráliát, hanem az összed 
szövetséges nemzeteket is sulyos hely- 
zetbe hozza. 

ROOSEVELT NEM IGÉR 
: SEGrTSÉGET 
Ró m a. A Stampa cimúü olasz lap cik- 
kében kiemeli az ausztráliai kormány- 
nak azt az elhatározását, hogy külön bi- 
zottságot küld Washinatonba. A bizott- 
ság feladata lesz hogy felhivja az Egye- 
sült Allamok kormányának ovelmét 
az ausztráliai partok ellen irányuló tö- 
meges támadás eshelőségére. 
Mivel azonban — folytatja cikkét az 

plasz lap — Roosevelt az angolok állás- 
pontját osztja, amely szerin, a tengely- 

nuatalmak elleni háborunak meg kell 
lőznie a csendesóceáni hadmüveleteket, 

valászinü hogy nem esz igéreje az Ausatráliána mantjenndó sürgős se- 
gitség kérdésében. 
Megiegyzi végül a Stampa, ez a tény 

is annak bizonyitéka, hogy a tengely- l 
hatalmak földközitengeri kemény ellen 
állása mennyire megkönnyiti a csendes 
óceáni háborut Japán számára. 

EDEN WASHINGTONBAN 
MEGÁLLAPODAST KöTöTT 

Genf. (DNB). Newyorkból jelentik, 
hogy a szovjet Tass-hirszolgálati ügynök- 
ség ottani tudósitója azt közölte, hogy Eden 
brit külügyminiszter washingtoni látogatá- 

sa során megállapodás: kötöttek A megál- 
lapodásban Washington elismeri az Euró- 
pa keletén levő valóságot, amelyet Nagy- 
britannia képviselője világosan feltárt." 

A VATIKAÁNI ERIT NAGYKöÖVET 
LONDONBAN 

Amszterdam. (DNB). A lon- 
doni rádió jelentése szerint Francis Us- 

borne, Nagybritannia vatikáni nagykö- 
vete az angol fővárosba érkezett. 

Kivételes allapot elrendelésével akarja meggátolni 
a szovjei kormany a vasmti 

Stockholm. (Rador). A német 
távirati iroda a DNB. jelenti: A leg- 
felső szovjet-tanács elnöke rendeletére 
az egész szovjet vasuthálózaton kihir- 
dették a háborus kivételes állapotot, — 
közölte a moszkvai rádió. — A vonat- 
kozó rendelet indoklásában rámutatnak 
arra, hogy a szovjet vasuti munkások ! 
és tisztviselők egy része hivatása gya- 

De Gaulfe válaszol 

Amszterdam. (DNB) A londoni rádió 
közlése szerint a gaullisták ugynevezett 
„nemzeti tanácsa" csütörtökön befejezte 
tárgyalásait a Giraud tábornok benyujtotta 
emlékirat ügyében. Hir szerint a tanács vá- 
lasz-jegyzéket intéz Giraud tábornokhoz. 
Az angol rádió egyébként közölte, hogy 

Catroux tábornok, a franciák közelkeleti fő- 
parancsnoka, aki a De Gaulle-Giraud vi- 

szályban közvetitő szerepet tölt be s néhány 
nap óta Londonban tárgyal, a legrövidabb 
időn belül Algirba utazik. 

MARTINIGUE KORMANYZÓJA Jó- 
SZOMSZEDI VISZONYT AKAR AZ 

Genf. (DNB). Robert tengernagy, 
Martinigue szigetének kormányzója hosz- 

szabotdzs-cselekményeket 
korlása folyamán „fegyelmezetlenség- 
ről és felelőtlenségről" tett bizonyságot 
s ilyenformán szabotálta a vasuti szálli. 
tásokat. Többé nem engedhető meg— 
hangzik a rendelet — hogy fegyelme- 
zetlen munkások nehézségeket görditse- 
nek a hadszereg állandó ellátása elé. Fel- 
tétlenül szükséges, hogy a vasutak mü- 
ködésében katonai fegyelem uralkodjék. 

Girawud emlékiratára 
szabb nyilatkozatot adott az United Press 
hirügynökség munkatársának s kijelentette, 
hogy mint igaz francia. Pétainnek tett hü- 
ségesküjét megtartja. Mint mondotta, az az 

óhaja, hogy a nyugati földrészen felvő 
francia birtokok jószomszédi viszonyban 
legyenek az Egyesült Államokkal. E szige- 
tek lakosságának élelmiszerekkel való ellá- 
tását ne tegyék függővé attól, hogy az 
egyik tábortól elpártolva a másikhoz esat- 
Takozzanak Befejezésül Robert tengernagy az ngoztatta, hogy befolyás-mentes politi- N kát követ s egyetlen célja az, hogy ez az USA-VAL utolsó francia kézen levő gyarmat bármily 
idegen befolyástól mentesüljön. 

-—- 

KOLUMBUSZ-ÜNNEPSEGEK BAR 
OELONABAN (Madrid.) Jordana spa- 
nyol külügyminiszter szerdán Burcelo 
nába utazott, ahol résztvesz a Koluim 
busz Kristóf visszatérésének 450-ik év. 
Jordulója alkalmából rendezendő innep- 
ségen. A külügyminiszterrel egyidőben 
utazott Barcelonába a madridi portugál 
követ, valamin az észak- és délame 
rikai államok több diplomáciai képvi 
selője. (DNB.) 

0 

MASODIK OLASZ-ANGOL FOGOLY- : 
CSERE. (Isztanbul.) Izmirben az olaszok 
és angolok között 2305 hadifogoly kicseré- 
lésére kerül a sor. Ez már a második fogoly- 
csere a két ország között. 

SPELLMAN ÉRSEK A HUSVÉETI 
NNEPEKET JERUZSAÁLEMBEN 
TÖLTI. C(Ankara.) Spellman newyorla 
érsek tegnap Kairóba érkezett. 
man Kairóból Jeruzsálembe megy, 
nert az a szándéka, hogy a husvét' 
ünnepeket Palesztinában tölti. 

DOROLHAT PALESZTINÁBA. (Antakia.) 
A brit hirszolgálat jelentése szerint a Pa- 
lesztinába való bevándorlásra jogositó bi- 
zonylatok számát az év első három hónap- 
jában 3500-ban állapitották meg. Ebből a 
számból a nem-zsidó személyek csak 110 
bizonylatot kapnak. (DNB.) 

KANADA JEGTÖRO-HAJOT ADOTT 
A SZOVJETNEK. (Amszterdam.) A 
brit hirszolgálat ottavai értesülés alap- 
ján közli, hogy a kanadai kormány a 
Mintcalm nevü jégtörő-hajót átengedte 
a Szovjetmek. A hajó különben már 
2940 eleje óta az arkangelszki kikötő- 
ben horgonyzik. (DNB.) 

UJABB MERENYLET SZÓFIABAN. 
(Szófia). A bolgár fővárosban tegnap 

ujabb politikai merénylet történt. Janell 
Sotir képviselőt, az ismert cikkiró, 
amikor tegnap reggel az irodájába akari 
menni, két revolveres férfi megtámadta 
és hátulról agyonlőtte. A merénylőknek 
sikerült elmenekülniök. Janeff éles- 
szemü nolitikus és kiváló tollu irá vol, 
aki mindig bátran szembeszállott Bul- 
gária jelenlegi politikai magatartásának 
ellenségeivel Taneff kénviselő is anmmnak 
a merénvletsorozatnak az ádozata. 
amely még márcinsbhan kezdődött Lu- 
koff tábornok, egykori hadügyminiszter 
meggyikolásával TIgyanazok a merénv- 
lők később megöltek egy szófiai rendőr- 
ségi főtisztviselőt, maid nedie ánrüis 
6-án Lukoff volt titkára ellen követtelk 
el sikertelen merényletet. 

- 

SARADZSOGLU BESZAMOLÓJA A 
TÖRÖKORSZÁGI KÖZMUNKAKRÓOL. 
CAnkara.) Saradesoglu török miniszter- 
elnök a nem ülésen beszámoli 
azokról az ujjáépitési munkála okról, : 
amel a körülötte duló háboru edenére 
Törökországban folynak. A miniszterel- 
nök hanasulyozta, hogy különös figyel- 
méet szentelnek a vasu hálózai kiépité- 
sének és hidak épitésének. (DNB.) 

Az ACTION FRANCAISE MEG. 
ALAPTTÓJA SULYOS BETEG. (Pá- 
rizs). Charles Maurras francia iró és 
politikus, az Action Francaise mozgalom 
s a hasonnevü lap megalapitója, a ki- 
rálypárti irányzat ismert harcosa egyik 
vidéki körutján megbetegedett. Felgyó- 
gyulásához, előrehaladott korára való 
tekintettel, kevés a remény. 

A sSOMOGY-égzvár Timis 
magánvevői részére a 

jégszállitast 
ápr. 19-én megkezdi. Rendelések 

oaran 

távbeszé őn [15-16) feladhatók. 

Sped 
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marel-nagykomlósi 

tóőber 15-ig marad érvényben 

kereszt, 

emetkezési 

Vasárnap, 1 a p, 19483 Aprils I8 

— Pacha püspök Aradon. Pacha 
Agoston dr. timisoarai-temesvári római 
katolikus megyéspüspök Gottlob-Kis- 
őszre utazott s a bérmálás szentségét 
osztotta ki. A püspök ma, szombaton 
Aradra érkezik. Holnap, vasárnap reg- 
gel ünnepélyesen befejezi a lelkigyakor- 
latokat, amelyeket P. Vargha Ireneus 
szentferenerendi hitszónok tartott. A 
püspök egyébként Aradon végzi a virág- 
vasárnapi szertartást is. 
—– Erre az évre is elrendeltéők a légvé- 

Helmi munkakötelezettséget. Timisoara-Te- 
mesvár város hivatalos közlönyének most 
megjelent száma városi rendeletet tesz köz- 

zé a légvédelmi munkakötelezettségről. A 
rendelet arról intézkedik, hogy a tavaly de- 
cemberében kiadott légvédelmi munkaköte- 
lezettségi rendeletet teljes terjedelmében 
az 1943-44 évre is alkalmazzák. Timisoara- 

"Temesvárott ennél fogva a légvédelmi mun- 
kakötelezettség az idén is fennáll. 
— Megváltoztatott adókerületek. A pénz- 

aügyminisztérium rendelete értelmében a 
Tmis Torontal-Temes Torontál megyei 
Comlosal Mic-Kiskomlós község, amely ed- 
cig a jimboliai-zsombolyai adókerülethez 

kartozott, április 1-től kezdve a comlosul- 
kerülethez került. 

Ugyanekkor Grabati-Garabos községet a 
comlosulmarei-nagykomlósi adókerülettől a 

mbollai adókerülethez csatolták. 
- Református ünnepélyek Aradon. 

Kprilis 18-án délután az aradi Mossótzy- 

telepen lévő református imaházban vi- 

rágvasárnapi vallásos ünnepélyt tarta- 

nak,. Hasonló ünnepélyt rendeznek ápri- 

Es 18-án délután 3 érakor Arad-Gajban 
is. 
— Gyászhir. Fájdalommal megtört sziv- 

vel jelentjük, hogy a forrón szeretett pit- 

ves, anya, testvér, sógornő és cko 

Widrighin Bucurné született báró 

Wuüldburg Margit folyó évi április hó 16-án, 

életének 31-Ik évében, hosszas szenvedés 

etán az Urban csendesen elhunyt. 

halottunk földi maradványait f. é. ápri.is h 

17.-én d u. 4 órakor szentetig be a józsef74- 

fogi temető Féger-kápolnájában a róm. kat. 

egyház szertartása szerint és a családi sir- 

bol-ban fogják örők nyugalomra helyezni. 

Az engesztelő szent misét a megboldogult 

elkiüdvéért f. é. április 19-én, reggel 8 óra- 
kor a belvárosi plébánia-templomban fogják 

a Mindenhatónak bemutatni. Áldás és béke 

drága poraira! Vidrighin Bucur, férje, 

Vidrighin Liane, gyermeke, Báró Wildburg
 

Walter, testvére, Báró Wildburg Walterné,
 

szül. Korber Margit, sógornője. 

— Svéd épitészeti klállitás Eudapesten. 

A magyar fővárosban megrendeze-t svéd 

mapokkal kapcsolatosan svéd epitőmüvészet
i 

Miállitás nyilt meg. A kiállitáson nevezetes
 

gvéd épitkezések kicsinyitett m
ásait, fényké- 

pelt és terveit mutatják be. Az 
érdekes ki- 

állitás megnyitásán résztvett Szinnyey- 

Merse Jenő magyar kultuszminiszter és 

Danielson svéd követ. 
—- Uj zárórarendelet Timisoara-Tomes- 

várott. A timisoarai-temesv ri 
munkaügyi 

felügyelőség mellett muűködő bizottság t 

nyári záróra-rendet állapitott meg. Az uj 

várórarendelet már életbe is 
lépett. A gyar- 

matáru-, élelmiszer- és csemegeüz
levek dél- 

előtt 7.30 órától 13 óráig, délután 16 t3l 

20 óráig lehetnek nyitva. A bodé
gák eés más 

fogyasztási helyiségek, amely
eknek nincsen 

italmérési engedélyük. nérózn
apokon 6.t0- 

tól 21.30 óráig lehetnek nyi
tva, vasárnapon 

és hivatalos ünnepen déli 12 ó
rakor bezár- 

nak. Minden más kiskeresked
elmi üzlethely1- 

séget 8-tól 13 óráig lehet nyitva tartadi, 

delután pedig 16-tól 19 óráig. Ezen helyts
é- 

gek szombati és hivatalos ünnepet megelőző
 

napi zárórájuk este 20-kor van. Minder- 

féle nagykereskedés 8 órától 14 órálg ma
- 

rad nyitva. A borbély- és fodrás
zmunevek 

7-től 13-ig és 16-tól 20 óráig vannak ny tva 

szombaton és ünnepek megelőző na
pon 21 

órakor zárnak. A pénzintézetekben regg
-u 

7.30 órától délutáni 14 óráig dolgoznak, az 

ipari és kereskedelmi vállalatok irodái An 

pedig 7-től 14 óráig. Az utóbbiakb
an 16 

órától 18 óráig felváltva egy-egy tiztvisoó 

ügyeletes szolgálatot végez. A müszaki
 ifro- 

dákban a munka az illető vállalat munká- 

sainak munkaidejéhez alkalmazkod z. A 

katonai és miMtarizált vállalatokra nem 

vonatkozik az uj zárórarendelet, mey ok- 

müűvi á koszorak a ernagyobb vá 
asztékban és lego csóbban 

7arrokálmánmál 
vállalatánát kapható. 
Anton Pan-utca . 
m 

cikkek 
TIMISOARA, m. 

Apr. 18: Vasárnap 
R. k.: Virágvasárn 
Prot.: Virágvasárm. 
Ort.: Virágvasárn. 

pkelte: 5 ó 8 p. 
ony.: 18 ó 52 p. 
nappal hossza: 
18 óra 56 perc. 

makaakrorok 

A péli Hirlap megjelenik mindemnap a vasá rnapoka és ünnepeket követő napok kivé- 

telével. Thmisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és felszóla mlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utoca 6. Tele fon: 17-11. 

1L, Piata Bratianu 3. 

—– Evangóélikus ifjak koniirmálasa 
Aradon. A Luther-téri templomban 
szombaton, április 17-én délutan nmégy 
érakor tartják meg a konfirmációra ke- 
rülő evangélikus serdültebb ifjuság vizs- 
gáját, az urvacsorával kapcsolatos kon- 
firmációs ünnepélyt pedig vasárnap, 
aprilis 18-án délelőtt 10 órakor. 
— Gyapotgyüjtéssel megbizott cégek. 

(Bucuresti.) A hivatalos lap április 12.-i 86. 
számában megjelent miniszteri rendelettel 
megtörtént a gyapotgyüjtéssel megbizott 
cégek körzeti beosztása. A Bánságban a 
Bumbacul National" elnevezésü bucuresti 
társaság és az Aradi áate0k fel- 
hatalmazást a gyapot gyüjtésére. 
— Felhivás az aradi nyugdijasokhoz. 

A Mocsonyi-utca 12. szám alatt mükodő 
nyugdijegyesület április 17 -én, szomba- 

ton délután 4 órakor választmanyi ülést 

tart, amelyre az elnökség a rendes és 

póttagokat ezuton hivja meg. Az egye- 

sűlet értesiti tagjait, hogy a kedvez- 

ményes tüzifaszállitáshoz szükséges 
utalvány beszerzése, valamint az utazási 

igazolvány meghosszabbitása ügyében 

április 20-án és 22-én jelenjenek mag az 

egyesület helyiségében, mert későbbi je- 
lentkezéseket nem vehetnek firvelembe. 

A tagok hozzák magukkal nyugdijköny- 
vüket és utazási igazolvánvukat, 

égg decüs perc 
A fiatal iró csinos summát örökölt. 

Meghalt egy jómódu nagynénje és 
ráhagyta kis vagyonkáját. Ennyi 
pénz még sohasem volt egyszerré 
barátunk zsebében, elhatározta tehát, 
hogy meggazdagodását meg fogja ün- 

nepelni. 

asztalnái s a következő szónoklatba 
kezdett: 
— Tudjátok, ugyebár, fiuk, hogy a 

szerencse végre hozzám is beköszön- 

tött. Ennek örömére szeretnék egy 
vagy bankettet rond zni. Meghumám 

összes tisztelőimet. Tud valaki alkal- 
mas helyiséget? 
= Én tudok, — felelte a rosszmáju- 

ságáról hires, ifju Tirikus. 
= Ahol mind elférünk? 
—– Olyat. 
— Hol? 
- nt a kávéházban. A telefon- 

fülkét.. 

— Az Allatvédőegyesület közgyülése. A 

timisoarai-temesvári állatvádó egyesület va- 
sárnap, április 18-án délelőtt 10 órakor 

közgyülést tart. Határozatképesség hiányá- 
ban a közgyülést ugyanaznap délelőtt 11 
órakor a megjelentek számára való tekintet 

nélkül megtartják az egyesületnek az ipar- 
kamara épületében levő helyiségében. 

röbb halálozás, mint születés. Fimi- 
Soara-Temesvár város március havi nép- 
mozgalmi adatait mest dolgozta ki Bi. Lesu 
Traian, a városi statisztikai hivatal főnöke. 

Az adatokból kitünik. hogy március hónap- 

ban Timisoara-Temesvárott a halálozmások 

száma 33 esettel meghaladta a születésekét. 

Biráescu statisztikai hivatali főnök negál- 

lapitása szerint a mult hónapban 130 zzüle- 

tés volt Timisoara-Temesvárott. Nemzeti- 

ség szerint a következőképpen oszlanak 

meg az ujszülöttek: Született 57 román (eb- 

ből 2 vidéki), 19 magyar (1 vidéki), él mé- 

met (5 vidéki), 2 szerb, 8 zsidó és 3 egyéb 

nemzetiségü. 163 haláleset volt: Megnalt 

09 férfi és 64 nő. Az elhaltak nemzetisége: 

46 román (ebből 15 a vidéki), 28 magyar 

(3 vidéki) 51 német (3 vidéki, ő szerb (1 

vidéki), 12 zsidó és 19 egyéb nemzetiségü 

(12 vidéki.) Márciusban 78 házassázot kö- 

töttek: 36 román férfi elvett 29 roman, 5 

magyar és 5 német nőt; 6 magyar férfi há- 

passágot 1 ötött 4 magyar és 2 német nővel: 

21 német férfi elvett i román, 4 magvar, 

15 német és 1 szerb nőt; 3 szerb 1 námet 

ás 2 szerü nőt vett el; 1 egyéb nemzottségü 

férfi pedig 1 magyar nőt ,8 zsidó férfi elvett 

8 zsidónőt Március hónapban össza an 2 

válást irtak be 

összegyüjtőtte barátait a kávéházi 

v 

) hözgyülés. „Corviu" Általános Hi- 
telszövetkezet közgyülése 1943. április 
hó 18-án délelőtt 10 orakor lesz. Timi- 
soara, I., Bulev. Regina Maria 8. szám 
alatt. (Tagsági könyvét hozza el min- 
denki). 
— Munkatáborba utalt hentes. Deliceanu 

C. tábornok, Timis-Temes megye pretekbisa 

Lambrecht Ferenc frateliai-ujkisodai hen- 
test a legmagasakb árak tullépése miatt zét 

hónapi időtartamra munkatáborba utalta. 

— Presbiteri értekezlet. Az aradi evan- 
gélikus egyház presbitériuma hétfőn, 
április 19-én este 8 órakor tartja meg 
szokásos havi értekezletét a nöegylet 
helyiségében. 

(") Sirkőavatás, Kohn Jenő sirkőavatása 

vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az aradi 
régi temetőben. 

(") Orvosi hirek. Dr. T. Dejeu visszatért 
a harctérről s ujból rendel, délután 3-5, 
valamint 7-8 óra között. Timisoara I, 10 
Mai-utca 3 (volt Moravetz-ház). Távbeszélő 
23-15. — Dr Erückner Elek bel- és nő 
gyógyász hazaérkezett. Rendel 9-11, vala- 
mint 3-5 óra között. Timisoara, Scolii-utca 

13. Távbeszélő 38–72. Röntgen, rövithul- 

lámu kezelés. 

(") Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

akik felejthetetlen Erisikénk ravatalát kö- 
rölvették és virágaikkal elhalmozták ezuton 

mond hálás köszönetet a gyászoló öttvös- 

család 

Mozik müsora. Szombat, április 17: 
Timisoara-Temesvár: Apolló: „A santa- 
cruzai fogoly", Atlantik: ,Carl Peters" 
(Hans Albers), Capitol: „Féltékenység". 
Corso: „Medici Gyula" (Juan de Landa, 

Conchita Montenegro) Thalia :,, A folyó' 
(Lotte Koch, Hans Söhnker) - Arad: 

Aro: „Ház férfiak nélkül (Marta 
iandrock), Corso: Mater Dolorosa', 
Forum: „Fanfulla Dalodi" (Ennio Cer- 
lesi, Osvaldo Valenti), Urania: „A 7 fele- 
ség" (Carola Höhn). 

üÜgyeletes gyógyszertárak. Szombat, 
április 17: Timiscara-Temesvár: Belváros: 
Dr. Lupca (10 Mai-utca 5), Gyarváros: Ki- 
gyó (Traian-tér 7), Erzsébetváros: Bianu 

(Miron Cristea-utca 1). Józsefváros: Neu- 
rohr (Preyer-utca 1), Mehala: Chioreanu. 
— Arad: Földes (Eminescu-utca), Wottsch 
(az állomás mellett.) — Fratelia-Ujkisoda: 
Panajoth. - Freidorf-Szabadfalu: Eremici. 

elen megóvás a átveszünk minden 
Moly fele teln kom t cs szó méket 
ViLAi M. k. Ue. szüecs-cég 
ARAD, Catedra el-tér 1. TELLFON 16-11 

F m 

SPONRTHISEK 

Ohimmezul-CAMT-vVulturu kerületi baj- 
noki mérkőzés lesz vasárnap délután öt órai 
kezdettel a Banatul pályán. A további baj- 

noki mérkőzések: Politechnica— Electrica 
az Elecorica pályán, negyed b órakor. 1o- 

gresul--UBT a Progresul pályán egyne- 
gyed hatkor. A Juventus visszalépett a baj- 
nokságtól és igy mai ellenfele a Banatul, 
valamint valamennyi további ellenfele 3:0 
gé'aránnyal két-két pontot kap. Az itjusági 
bajnokság vasárnapi mérkőzései Chinezul- 
CAMT-CFR a Banatul vályán háromkcr. 

Flectrica-Ripensia az Electrica pályán hat 
órakor. Vulturii-Progresul a Vulturii 
pályán kettokor. 

Csenel-NAC rangadó áll a magyar baj- 
nokság hoinapi nyolcadik fordulóján az ér- 
deklődés előtérben. A forduló mérkőzesei 
zárójelben az őszi eredményekkel a követke- 

ző: Csepel-NAC (2:8), Haladás- 
DIMAVAG (1:4), Ferencváros—Vasas 
(3:1), Elektromos-Gamma ((1:3), Törek- 
vés—Kispest (1:1), KolAU- SaBTC (2:3), 
Szeged—Szolnok (1:8), Tijvidék—Ujnest 
(4:3). Amini látható néhán isen érdekes 
mérkőzés van műsoron, visszavaágni val) is 
akad nagy gólarányu vereségeké.t. Ez a fo.- 
duló töhb tekintetben döntő etentőségü 
eredméryeket hozhat és mist mindig nagy 
meglepetések is várna ák. 

jegyrendszer. Mindazon vevőket, ki 

Mmi helt tudni 
az uj lakbér-tőrvenytől! 

4. ADÓK ÉS ILLETÉKEK 

Sok kétségnek vet véget a törvény 10 
szakasza, amely kimondja, hogy a béer 
leményekre eddig kivetett adók kulcsá- 
Lak 1943 április 1. utáni emelése a bér- 

lőt terheli. Például ha torvénnyel ki 
mondják, hogy az ingatlan jövedelme 
utáni adó kulcsát az eddigi 54.80 száza- 
lékról tegyük fel, 45 százaléikra emelik a 
a háztulajdonos által valamely lakásra 
ecádig fizetett évi 500 lej adó igy 550 
lejre változik, akkor az 50 lej különbö- 
zetet (de csak a különbözetet) a bérlő- 
nek keli megtéritemi. 

Az április 1 után létesitendő uj, vagy- 
is eddig nem ismert adónemeket és ille- 
déteket (a bérleménynek megfelelően) 

teljes egészéten a bérlő köteles fizetni 

A bérlőknek az adókhoz és illetékek- 
bez való hozzájárulásat már az előbbi 
lakbér-törvények is szabályozták, s 

gyakorlatban azonban a háztulajdono- 

Sok igen sok esetben hibásan alkal- 

mazták. 

Tény, hogy 1941. április 1-én átvitel- 

lel, 1942g április 1-én pedig az ingatlanok 

bérértékének uj megállapitásával az 

adók is emelkedtek Az emelés azonbar 

a mindkét évben engedélyezett béreme- 

lési kulccsal szorosan összefüggött, vele 

arányosan nőt s nem jelentette egyut- 

tal a bérlők nhozzájárulását az adókhoz, 

A pénzügyi törvények vizsgálatából 

ugyanis megállapitható, hogy az állam 

az utósbi években az ingatlan jövedel, 

mek adokulcsát nemhogy mem emelte, 

hanem egyenesen leszállitotta. Igy, az 

1941-42. pénzügyi évben érvényes 29 

százalékos kulcsot az 1842 43. évben 

34.90 százalékra csökkentette. 

Éppen ezért a törvényhozó most, a 

juultbani téves értelmezést elkerülendő, 

pontos fogalmazásban , ékulcs" kife- 

jezést használ az adó" szó belyett. 

Másszóval, ha a bérek emelésével nő- 

vekszik is az adó összege (mert emelkes 

dett a bérérték), az adókulcs nem vál- 

tozván, a háztulajdonosnak mincsen joga 

a különbözetet a bérlőtől igényemi 

Példa: Valamely lakás évi bérösszege 

eddig 24.000 lej volt. Az engedélyezett 
tiz százalék emeléssel a 

24.000-2400-=26.400 lejre vaáltozik. 

Természetes, hogy a 24.000 lejre fize- 

tett adó 26.400 lej után nagyobb lesz 

Mondjuk 70b0 lejről Tö00 lsire nő 

évente). A háztulajdonos azonban még 

som kérheti a különbözetet a bérlőtől, 

mert, mint említettük, a törvény nem ad 

neki módot erre. 
A törvény azt is leszögezi, hogy az 

adókulcs esetleges emelése nyomán elő- 

álló nagyobb adó összege a bérlemények- 

nek megfelelően oszlik meg Példaul ha 

egy ház négy bérleményéből, amelyek 

közül egy egyszobás, egy háromszobás 

lakás, egy üzlethelyiség és egy műhely, 

akkor magától értetődik, hogy mivel az 

egyes bérlemények bértértéke (valoare 

locativa) is más és más, a fizetendő 

összeg sem lesz egytorma. 
Ami a vizszolgáltatásért ás szemét- 

fuvarozásért fizetendő illetek április 1. 

utáni emelését illeti, ha e ket illeték fize- 

tése a szerződés értelmében eddig a tu- 

lajdonost illette, akkor az emelés külön- 

bözetét a bérlőknek ugyan meg kell teri- 

teniök, de szintén bérleményeik ará- 
nyaban. 

TUZFA ÖSSZEIRÁS 

A városi vezetőség rendelete ertelm 
ben a jövőben a tüzirára is kiterjed 

zifájukat beszerzni, valamint évi sz 
ségletüket biztositani kivánják kór. 

M. Radovan MV ma 
fatelepe utján jelentkezzenek sü 
összeirás végett, Jövőben, csak a 
gyasztók kaphatnak fát, akik a v 
fendeletben foglalt rendelkozések 

ján felvétetik magukat



Timisoara IV., Ton Ghica-utca 4, II. em.. 5. 

iing, női valamint 

a legjobb állapotban. Timisoara 

Vasárnapn, 1943 április 18 

Apróhirdetések 
TEJCSARNOKI berendezés eladóó Cim: 
Lakner László, Peregul-mic-Kispereg, Arad- 

megye. (435) 

1misoaral 
emnesvái Corod.- vivzi Előadasok 

. 5, 7.-kor TELEFON: 38-95 

A Medici tündödés, pompa, szerelem 

GIULIAa N Mikaric okc 
POLOSKA-IRTAST, parketta-surolást leg- 
olcsóbb árban vállalok. Lovas Bertalan 
Arad, Regina Maria-körut 18, hármester- 

nél. (289) 

MűTÖMEST (stoppolást), müszövést, 
nyakkendőforditást, legszebben, legmegbiz- 
hatóban készitüunk Arad, Avram fancu-tér 
2, első emelet. 458) 

HAZAK, FOLDEK szőlők, malmok eladása, 

vétele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 
17 (volt 46.) Telefon 16-95. (576) 

POLOSKA-IRTÁST, parketta-surolást vál- 
lalok. Arad, Oituz-utca 111, vagy szives- 
seégből Girauschek borbélynál, Eminescu- 
utca 28, Lovas Károly. (348) 

VASHORDÓ, varrógép, ládák, super-rádió, 

4 plus 1 lámpás, eladó Arad, Alexandri La- 

hovari-utca 35. (520) 

VARRŐGEPET, kerékpárt, super-rádiót ve- 

szek, Sambura, Arad, Banatului-u. 12. (521) 

SZÉP HALOSZOBA matráccal eladó. Arad, 

Moise Nicoara 1 szám, Aiemania-biztositó. 

(522) 
MAYER-LEXIKON, 12 arb. kávéskészlet, 

különféle háztartási dolgok eladók Arad, 
Cosbic-utca 18, balra. (523) 

UJRENDSZERÜ könnyen kezelhető, tök.- 
müködő kézi-kötőkészülék eladó. 
yapjut, angorafonalat egyentete- 

.Használatára megtanitjuk. Hzas 
T misoara, Unirii-tér 5. (2749) 

öNIms bejárónőt keresek félnapra, kéet 
személyhez. Ellátast is adok. Timisoara II., 

Memorandulmi-utca 4/4. (2734) 

HAZMESERPART vagy asszonyt ke- 
resek családi házban. aki ugyanott fize- 
tésért a háztartási munkát is elvégzi. 
Cim a timisoarai kiadóban. (5262) 

NAPSZAMOST, fiatalt, felveszünk. Timi- 

soara, Carol-körut 45 szám. (2683) 

GYERMEKKOCSI, mély, valamint sport- 

kocsi, krémszinü, kifogástalan állapotban 
lévő, olcsón eladó. Timisoara II. Matasari- 
1or-utca 36 szam. (2714) 

HADMENTES, szorgalmas férfi elmenne 

üzleti szolgának vagy ehhez hasonló állásoba. 
Cmeket , Hadmentes' jeligére a timisoarai 
kiadóhivatalba kér. (2713) 

VEHET, ELADHAT bármit, kereshet s ta- 
láshat mindent, ha ,Orient Boy"-hoz for- 
du!. Dijszabás 42 lej. Ugyanitt átvesznek 
mrdetéseket a Monitorul Oficial, valamint 
az összes bucuresti lapok részére. Timi- 
sSoara, Ungureanu-utca 9. (2735) 

ÜGYES bejárónőt felfogadok azotnal, jó fi- 

zetéssel. Timisoara III., Mitropolitul Var- 
laam-utca 24, Balog. (2723) 

jus elsejére III. vagy IV-ik kerületben, ke- 
resztény házban, zónán kivül. Cimeket ké- 
rek a következő cimre: Jumurtagian, Timi- 
scara IV., Dragalina-tér 7. (2721) 

KHET- vagy háromszobás lakást keresek má- « 

KEREKPAR, háromnegyedes, fiu részére 
való, jó állapotban levő, eladó. Megte- 
kinthető 12-3 óra között Jumurtagian, Ti- 

misoara IV., Dragalina-tér 7. (2722) 

VESZEK butort, öltönyt, ruhát, cipőt, fe- 
hérnemüt, ágynemüt, ágy-, valamint asztal- 
teritőt, ssb. A cimeket kérem Timisoara 
TV., Fröbl-utca 39/2 szám alá. (második ajtó 
balra.) 

T A NFA-MOZI, radi IELEFON 12.32 

erio 

KATONAKABATOK. egyenruhák, valamint 
pokrócok vegyi tisztitását s festését a leg- 
gyorsabban „Gutjahr"-cégnél kapja meg 
Központ: Timisoara II., Dorobantilor-utca 
6. Fiókok: IV., Berthelot-körut 4, valamint 
II., Dacilor-utca 1. 

FÉRFIÖLTÖNY, szürke. nagyon elegáns 
majdnem uj állapotban lévő, jutányosan e! 
acó. Timisoara III., Mihai Viteazul-körut 12. 

a házmesternél. Megtekinthető 1-3-ig. 

SZÜRKE női kosztüm, alig használt, jó ál- 

lapotban lévő fekete cipő, valamint drat 

szinü szövet, kabát készitésére alkalmas, el- 

adó. Timisoara, 3 August-utca 7, II. em. 

5 (2776) 

. ünberger 
Mo se Nicoara 1 szám alól 

elköőlözönr 
Arad, G. Comsa uica 7-9 szám 
alá. (Relormátus temolommal 
szemben. 

ELADÓ irodai butorok, irógép. Megtekint- 

hetők délelőtt 11-12 közöt: Reuniunea, Ti- 

misoara I., Gh. Lazar-ucca 1. (27T4) 

ELADO alig használt, rózsaszin puhafa- 

félháló. Timisoara, Berthelot-körut 12, a 

házmesternél. (2773) 

Az idény legjobb vIigjá é a 

Carola Hőhn, Hermann Brix Hétfeleség 
MINDENEST, fiatalt, mgbizhatót, aki a 
főzéshez is ért, kisebb családhoz felve- 

szint, 1. szám. (2772) 
OTTHONI könnyü munkára munkásnőket 

alkalmazunk Arad Penes Curcanul-utca 
14. (524) 

ÖTVENEVEN felüli vagy alóli bejárónőt, 

fél- vagy egész napra alkalmazok Arad, Ca- 
rol-körut 12, d. e 11-ig. (525) 

ASZTALOS-sSegéde. és ta ulót alkalmazok, 
Arad. D. Balasa 43. (526) 

BUCURESTI iparvállalv keres jóirásu, 
pontosan és folyékonyan számoló tisztvise- 
lőnőt vagy tisztviselőt. Megélhetés biztosit- 
va. Jelentkezni: Gladys Arad Episcopiei- 
utca 24. (526/a) 

A jégellátás bizalmi kérdésl 
Eppen ezért rendelését Aradon a 

FLORA Jógoyárna, 
intétze el mely a város szivében 
van és Önt a nap minden órájá- 
ban késő estig elláthatja Csak s 

.
.
.
 

igy b zosithatja jégszüksegletét. 
ARAD, Bulev. Regele Ferdinand 
s Sz felefon 1141-1142 sz. 

CIMBALOM, elsőrendü hangverseny, eladó. 
Cim: Timisoara TV., Str. Capt. Damsescu 
Nr. 9. Érdeklődni szombat dálucán három 
órától vasárnap egész nap. (5263) 

LAPKIHORDOT felvesz a Dáli Hirlap ki- 
adóhivatala. 6000) 

LAKAST, 2-3 szobása: villamos közelé. 
ben lévőt, keres házaspár Bért egy évre 
előre fizet. Ajánlatokat Nem zónás del- 
igére a timisoarai kiadóba kérnek 2b37) 

ÖZLETHELYISEG, száraz, tisata, világos, 
mühelynek nraktárnak is alkalmas, kiadó. 
Bére 2000 lej. Érdeklődni lehet: Timisoara 
I., Lonovici-utca 8, I. em. 15 sz. (2710) 

ELADO korszerü, diófurniros, nem hasz- 
nált kis ebédlő-nappali szoba, valamint po- 
lituros virágállvány Timisoara, távbeszélő 
16-13. (2677) 

ELADO mind a két oldalán használható pe- 
helybaplan, nagy kézitáska, valamint szép 
ruhák. Timisoara III., Metropolitul Metiana 
T. pincében a 3-as ajtó. A Püspök-hid köze- 
lében. (2687) 

DIVATOS kabátkák, valamint ruhák kézI- 
kötését azonnal, jutányosan vállalom. Cim: 

2733) 

ELADO férfi-cipő gyapju- és selyemruhák, 
kosztümök cipők, kézitáskák, kala 

gyermek 2 

gyapjuból készült derékkabátka (szvetter) 
Dacilor- 

mtca 10, I em., 10-es ajtó. 10-b ig. (2751) 

HUSVETI ajándék a Trikó-Record" kötő- 

NőlI RUHAK kabátok, 37-es cipők, kala- 
pok, kesztyük, táskák, kombinék eladók. 
Timisoara TV., Vacarescu-utca 29, II. eme- 

let. 6. (2679) 

ZONGORAK és pianinók, többévi szavato- 
lással, valamint teljesen uj állapotban levő 
korszerü butorok, ugymint ebédlők, hálók, 
kombinált szobák és konhák a legjutányo- 
sabban kaphatók Márthénál, Timisoara II., 
3 August-utca 25 szám. (2468) 

HUSVEÉTI AJANDÉK, a Trikó-Record" 
kötőkészülék, mely nélkülözhetetlen szer- 
száma az otthon dolgozóknak. Bemutatás, 
tanitás ingyen. Haas, Timisoara, Unirii- 
tér 5 szám. (2619) 

ELADOÓ keveset használt hencser (reka- 
mier), valamint kétszeres, dupla széles ke- 
revet (ottomán.) Timisoara, Traian-tér 2, 
T. em. 1 (2739) 

KOLCSÖN-LOVAKAT keresek huzamosabb 
időre. Cim: Timisoara III., Glad-utca 76. 

(2740) 

FENZES müködő társa: 
idényüzlet (fuvarozás) 
Cim: Timisoara III., Glad-utca 76. 

keresek nyári 
lebonyolitására. 

(2741) 

ELADÓ jó állapotban lévő férfiruha, férfi- 
cipő, női cipő. Timisoara III., Mitropolitul 
Varlaam-utca 24, a középső csengő. (2724) 

ASZTALOK, cimtáblák. valamint egyéb 
vendéglői apróságok eladók. Timisoara I., 
Eugen de Savoya 6, I. em., 8 szam. (2715) 

SPORTKOCSI, korszerü, valamint alig 
használt gyermekágy olcsón eladó. Timi- 
soara IV., Fröbl-utca 36, II. em. 25. (4079) 

KIFOGASTALAN állapotban levő fürdő- 
szobaberendezést keresek. Timisoara III., 
Remus-utca 6, I. em. Távbeszélő 50-73. 

(4091) 

FONJON OTTHON a legujabb „Torsrapid" 
fonógépen, napi termelése 3 kz. Haas, T7i- 
misoara, Unirii-tér 5. Bemutatása dijta- 
lan. (2718) 

HARISNYA-szemfelszedő-gép uj, német- 
országi gyártmány, teljes felszereléssel el- 
adó. Haas, Timisoara, Unirii-tér 5. (2747) 

SZABASZATI tanfolyamot inditunk női 
ruhák, valamint fehérnemük varrásának 
megtanulására a szabászati iskolában, Ti- 
misoaran I., Unirii-tér 5 szám alatt. (2746) 

T- Z, Arad Előadások 2. 5. 7 és 9 órakor 

A film művészet csodaja 

Mater Éolorosa 
Egy gyönyörű asszony lemondó és egy fiatal 
leany diadalmas szerelmének vetélkedése 

. 

ZO0ONGORA, kitünő Productiv-Genossen- 
schaft-féle, rövid, kereszthuros, ugyszintén 
Marschall-gyártmányu (Bösendorfer-isko- 
la) eladó. Megtekinthető délután 3-ig. Ti- 
misoara II., Traian-tér 3, I. em, (2689) 

ELADÓ uj állapotban lévő konyhabutor 
valamint női, rövid sportkabát. Timisoara 
TII., Diaconul Coresi-utca 24, 1-es ajtó. 

(2733) 

FEKETE ÖLTÖNY, valamint férfi-felöltő. 
kifogástalan állapotban lévő, eladó. Cim: 
Timisoara, Milano-utca 9, I. em., 3. Meg le- 

het tekinteni délelőtt 11 óráig. (2745) 

POLOSKA-, moly-, patkányirtást vállal 
szavatolásal Tályai. Timisoara II., 
Eroilor dela Tisa-körut 95, 11-es ajtó vagy 
I., Eugen de Savoya 11, a házmesternél. 
Távbeszélő 25-56. (Acomby.) (2731) 

SZOBATARSNŐT keresek április 15-re. 

Csakis urinő vagy fiatal tisztviselőnő je- 
lentkezzék. Cim: Timisoara IV., Bratianu- 
utca 23, I. em. 3. (2743) 

vESZEK magas termetre való, finom, köny- 
nyü szövetből készült tiszti-öltönyt, vala- 
mint kifogástalan állapotban lévő bőrkabá- 
tot. (2744) 

SPORTKOOCSI, nikkelezett, jó állapotban 
lévő, eladó. Timisoara III., Porumbescu-utca 
44, az udvarban. Délelőtt 11-1-ig. (2732) 

SZAVATOLASSAL vállalom bőrkabátok, 
kézitáskák, valamint utitáskák festését. 
„Gutjahr." Központ: Timisoara IV., Berthe- 

lot-körut 4, valamint II.. Dacilor-utca 1. 
Távbeszélő 25-56. (Acomboy). (2731) 

50-ÉVEN felüli mindenest vagy fiatal 

leányt felfogadunk azonnal, kis családhoz. 

Timisoara I., Toma-utca 8. a pincében. 

(2770) 

A, Arad 

Ma bemutató ! 

MARTA LANDROCK nagysíkerű 
filmje 

dáz tertak nélkül 
A német filmipar eseménye 

TELEFON 
24-4a 

KIADÓ LAKASOK: Timisoarán, belvárosi 
villanegyedben gyönyörü urilakás, 5 szép 
szoba, előterem (hall), mellékhelyiségek; a 
Belvárosban, Erzsébetvárosban, Gyárváros- 
ban 2-szobás, 3-szobás jó lakások, valamint 
lakrészek kiadók (Jó helyen lévő, ke- 
resztény házakban.) Az ajánlatokat „Ko- 
moly ajánlat" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérem. (2771) 

KORSZERU lakásomban, kertes házban 
1-2 urihölgy teljes ellátását vállalnám. 
Cim a timisoarai kiadóban. (2769) 

HAZHELY Timisoaran, a ronati rámpánál eladó. Ugyszintén esőkabát, uj állapotban 
lévő felöltő, egy pár 37-es, uj lakkcipő. Ti- 
misoara III, Motilor-utca 1. 3-as ajtó. 

(2768) 

KIADÓ szép tiszta, butorozott szoba fürdő- 
szoba-használattal. Nem különbejáratu. Cim 
a timisoarai kiadóhivatalban (2767) 

GRAMOFON-lemezeket, használtakat, vagy 
törötteket, a legmagasabb egységárban 
vesz Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 
szám alatt. (2765) 

BUTOROZOTT szobát kapualatti bejárat- 
tal keres vidéki ur heti két-háromszor! 
használatra, lehetőleg a timisoarai József. 
városban vagy Erzsébetvárosban. Cimeket 
gól fizető 1943" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. 27864 

ELADÓ két üvegajtó tokkal, valamint ösz- 

MINDENEST, bizonyitvánnyal rendelke- AKAC-MÉZ olcsón kapható termelőtől. 
zőt. keresek április 15-re. Timisoara I, Rendeléseket felvesz távbeszélőn, 36-83 
Regele Ferdinand-körut 6, IT. emelet. 14-es szám alatt, 8-2-ig, valamint délután 4-től. 
ajtó. (2720) 1 Timisoara III., Ciordas-utca 91 sz. (2775) 

mez 

FORUM-MOZI. ARAD 1EL"UFON 2 -10- 
flőadáso 8. 5. 7 és 9-kor 

Ma ! Az olasz történetmi tilmek legnagyobbja 

szecsukható asztal TIgyanott vállalnak 
asztalos-épületmunká:. Timisoara, Carol- 
körut 51, 11-es ajtó. (2763) 

MEGBIZHATÓ, idősebb, egyedülálló nőt 
eresnek kis háztartásba. Telentkezni lene 
2-4-ig Timisoara, T. Cipa.iu-utca 10. sz 
5-ös ajtó. c2755) 

KHT- vagy háromszobás lakást keres gyer- 
ac i mektelen keresztény házaspár májusra. Ci- készülék. Nélkülözhetetlen szerszám otthon 1 D d Ennio Cerlesi, Osvaldo Valenti- me ke ny ház májusra. Ci 

soleozóknak Tantás bemu atás itjmemes. Fanulla Dalodi Cervana Paolferi om.sz hirenó. eket a timisorai kadóba Mf e Haas, Timisoara, Unirii-tér 5. sz. (2750) - - k 
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szünk. Timisoara II., Cogalniceanu 19, föld- 


